



月薪多少不惶恐

“月薪多少会让你在相应的城市生活不惶恐?”近日,新华网援引的这样一份调查,引发网友关注。数据显示,上海、北京等一线城市需9000元左右,而成都、大连等二线城市则在5000元上下浮动。该消息在博中引发网友热议,被转发、评论达数万次。

该项调查显示,上海、深圳、北京所需月薪位居三甲。其中,上海为9250元,位居榜首,其次深圳8780元、北京8550元,成都则为5660元。

(据《成都商报》)

高收入者也会有各种压力和焦虑,而低收入者也会有各自的幸福和快乐。几个月前,某银行员工发帖抱怨说,年薪20万元压力依然很大,感觉生活在最底层。有人发帖说,自己月收入1.8万元却“穷得吃不起肉”。

我对这些“哭穷帖”的看法是,与其说他们在抱怨,不如说他们在炫耀,至少是他们太矫情。

——晏扬(媒体人)

得综合考虑资产水平和生活愿望,农民工挣3000不惶恐,因为他回家能过小康生活了;外地大学生月薪过万也买不起房,能不恐慌么?

——润润快 run(职员)

由于社会发展过程中财富分配的不均衡,贫富差距拉大。更由于多年来的发展过程中因制度性的“疏忽”,导致本应同步提升和改善的公共服务水准、社会保障水平等,未能及时跟进。房价居高不下,医疗保障制度改革尚未成功。制度性的疏蔽,导致了公众对生活和未来的惶恐。

——毕晓哲(职员)

微言微语

土豆、大白菜、柑橘的降价滞销再次证明了我年初的微博观点,高油价+高过路费+高交警、路政灰色罚款=高物流费用,这对低价值农产品造成了致命伤害。运输稍远就使价格无法让远地民众接受,让低价值、大体积、大重量的农产品的销售半径大大缩小、市场极度萎缩。菜烂在地里,城里人流着口水吃不上。

——@纵马高歌 2010

过去10年,中国总共消失了90万个自然村,每天消失80个至100个村。传统村落中蕴藏着丰富的历史信息和文化景观,是中国农耕文明留下的最大遗产。但随着社会的发展,村落的原始性以及依附其上的文化性正在迅速瓦解。因此,保护中国传统村落已经迫在眉睫。

——著名作家、中国文联副主席冯骥才

公权力过多掌控资源配置、市场机会不均等,正是导致收入差距扩大的症结所在。大政府必然占有大份额,迫切的问题是调节政府与社会之间的收入分配,然后才是政府转移支付形成的再分配。

——知名媒体人胡舒立

世上没有十全十美的选择,所有的选项都要付出代价。你不可能同时拥有春花和秋月,也不可能同时拥有硕果和繁花。你想拥有权势,就可能牺牲自由;你想获得财富,就可能牺牲健康;你想追求事业,就可能牺牲家庭……上帝不会让谁把所有的好处占全。人生必须学会权衡,学会取舍,然后心平气和地接受现实。

——@杨澜心语

有一只小猴子,肚子被树枝划伤了,流了很多血。它见到一个猴子朋友就扒开伤口说:你看我的伤口,好痛。每个看见它伤口的猴子都安慰它、同情它,告诉它不同的治疗方法。它就继续给朋友看伤口,继续听取意见。后来,它因感染死掉了。一只老猴子说:它是自己伤自己而死的。痛,说一次就“复习”一次。

——@触碰心灵的台词

下雪了。大一新生状态:哇,学校下雪了,好开心;大二学生状态:今年下雪真早,冻死了;大三学生状态:不就是下雪么;大四状态:下雪了,寒风中还苦逼地去参加面试;毕业生状态:听说母校下雪了,好怀念。

——@微博搞笑排行榜 (本报综合)

一语惊人

我们将会给出一个对得住历史的答案。
——广州番禺区纪委副书记郭轩宇对“房叔”蔡彬问题的表态。

我现在压力很大,忧虑忡忡,能幸福吗?但是我要说我不幸福,你就会说太装了,刚得了诺贝尔奖还不幸福。

——诺贝尔文学奖获得者莫言回答央视记者“您幸福吗”的提问。

今天想去上海一趟,有没有顺风车好搭一下?

——宁波海曙区区长微博求搭车,愿分担油费、过路费。网友质疑其作秀。

三四年前新西兰的奶粉品牌只有五六个,而目前新西兰的奶粉品牌猛增至20余个,新注册的奶粉品牌大多找当地企业代工,专供中国市场。

——14个月以来,国家质检总局的通报名单上共有34批次超过270吨不合格进口奶粉被销毁或退货,除亨氏等个别品牌外,大多公司并不知名。乳品专家王丁棉表示。

作为一个人,日子过得安逸了,就会习惯,只有等没有时才会觉得可贵,就像现在,可能给我一碗白米饭,我都觉得美味无比。幸福是种相对论,人要懂得惜福,惜福才能长久。

——16日是世界粮食日,湖南省粮食局局长夏文星自愿参加24小时饥饿体验活动后说。(本报综合)

中国版诺亚方舟



电影《2012》催生了“末日消费”。义乌商人杨宗福制造的“诺亚方舟”是一个直径4米的不锈钢大圆球,其自称可以耐1700℃高温、承受350吨冲击力、可以在水面上航行,隔离核辐射和宇宙射线。而目前他已经接到了21个确定的生产制造订单。每个“诺亚方舟”的售价在100万元至500万元之间。(据《瞭望东方周刊》)

泪洒风雨路

(百姓故事,书生意气)

●陈泉亮 著
●吴家驹 插图

游击队员看见山路上躺着一人,手指放在鼻孔前,感觉还有微弱气息。就将其抬回部队驻地,军医用手电筒照了眼睛,瞳孔还有反应,摸摸头,烧得厉害,有明显的黄疸症状,初步断定为大叶肺炎,经过降温、注射山梗菜碱和尼可刹米(中枢兴奋药),终于苏醒过来。以后又给他注射了抗菌素,给他吃了些食物,喂了些水。见到了穿灰军装的战士,高兴地叫道:

“你们就是新四军游击队吧!”
“是!”守护在他身边的游击队员说。

“太好了,我终于找到自己的队伍了!我的周骏鸣队长呢?”柳尽

埃微笑着说。
“我们这里不是周队长的部队,我们是淮南支队!”那战士说。休息了几天,身体得到了恢复。十余年的漂泊,今天终于有了落脚的地方。豫南游击兵团先遣队淮南支队指挥长赖鹏,见他几天来主动打扫室内外卫生,十分勤快,就问他愿不愿意参加游击队,柳尽埃答道:

“游击队是我的救命恩人,今生今世跟着游击队!我曾随鲍子宽参加过十万红枪会农军驱赶易山军队的斗争;曾随申北赤卫大队大队长周世品攻打过城北关的游击队,孤峰庙会夺枪失败,部队被打散后,四处漂流。今日流落荒野,正临饥饿、病痛待毙之际,为游击队所救。今天我又回到自己的队伍中,高兴还来不及呢,哪有不愿意的道理?”柳尽埃说。

“这太好了,你为穷人做过牺牲,穷人不会忘记你的!”赖鹏说。
“指挥长这样评价我,我这一生算满足了!可我家乡的人,还有

城里的人,不了解这些情况,把我们攻打袁家大楼,说成是土匪干的!——把我们当成土匪,我死不瞑目呀!被俘的同志坐了牢,有的还死在牢里,背这个黑锅,真叫人痛心啊!”柳尽埃气愤地说。

“那是敌人的歪曲宣传,有些不明真相的百姓受到蛊惑,使你们受了委屈,真相会弄明白的!”赖鹏说。

“这些年在外面漂流,不知道咱们游击队的情况和抗日的情况。”

“今年是1944年,日本侵略军为挽救自己快要灭亡命运,发动了以打通平汉线为目的的河南战役,申州至郑州铁路沿线被日军占领,申北之明港、邢集、尖山等地同时沦陷,这些地方的人民生活在水深火热之中,需要我们去解救他们!我们属于豫南游击兵团,兵团指挥长为黄林。兵团的任务是执行‘北渡淮河,发展河南,缩敌中原’的战略决策。”赖鹏说。

“为了完成这些任务,我愿赴汤蹈火,在所不辞!”柳尽埃说。

“我们的队伍不仅为这个目标而奋斗,而且我们有更远的目标,消灭反动派,解放全中国,为共产主义的实现而奋斗!”赖鹏说。

43. 柳尽埃痛洒同情泪 单美桢罹幻境火

下过一场大雪,田野、山林披

上了银妆,太阳一出,洁白的大地反射出刺眼的光芒。屋檐挂着冰条,融化的雪水顺着冰条缓缓滴下,落在地上,溅出的水珠向四周散开。年复一年的滴打,地上的砖石留下了小坑。覆盖在柴垛、草垛上的雪也在融化。水田上结了厚厚的一层冰,孩子们正在滑冰。

铁蛋终于挣脱失去爷爷的痛苦阴影,能和小朋友一起玩耍了。他滑得很熟练,助跑以后,一次能滑很远。美桢胆小,不能像铁蛋那样助跑、滑行,走几步、滑一下。尾巴从家里拿来木板,木板上拴一条绳子,让美桢坐在木板上,尾巴拉着绳子跑,美桢像坐雪橇一样。尾巴跑快了,脚下一滑就摔一跤,引得大家哈哈大笑。在木板上不容易坐稳,尾巴只要跑快一点,美桢就从木板上翻了下来,引得铁蛋哈哈大笑。金锁、大毛、二毛、大栓、二栓也都在滑冰。

在岸上,都是女孩子玩耍的地方。女孩子胆小,不敢下田滑冰。她们打雪仗,一样玩得很开心。

铁蛋玩得太开心,一阵猛跑、快滑,一直冲到水田边,只听铁蛋“哎呀”一声,浮冰破裂,铁蛋掉进水里,灌了满鞋的泥水,半截裤子也湿了。孩子们都哈哈大笑起来。“不要都往田边偎,那样都会

掉下去的!”美桢一边喊一边走上岸。美桢伸出一只手,试一试没拽上来;尾巴也上了岸,两人一起才把铁蛋拉了上来。

尾巴将铁蛋的鞋脱下,把泥水倒掉;美桢用纸擦掉裤子上和鞋上的泥水。美桢和尾巴一起送铁蛋回家,为的是不让铁蛋娘打他!

冬天酷寒,天黑的早,吃罢晚饭,家里没火烤,手脚都冻得冰凉。美桢一家偎坐在被窝取暖。偎被窝取暖是个好办法,既省炭火钱,家里又干净。若是晚上不吃饭,还省了饭钱。——俗话说:“早点睡,晚点起,每天要省一碗米!”

待大家在被窝偎好,闲着没趣,美桢闹着要爸爸给她讲故事,美桢也喜欢听。给小孩讲什么有意思呢?单士诚想了想,就说,讲一个冬天的故事吧。他说:

“外国有个习惯,每年冬天的12月25日,基督教徒都要过圣诞节,纪念耶稣基督的生日。”

“中国有圣诞节吗?”美桢问道。

“中国称孔子的生日为圣诞,可以纪念孔子,但不当圣诞节来过。圣诞节那天晚上,在西方,有人扮演圣诞老人,戴白发、挂白胡子、穿红袍,到各家分送礼物给儿童。”